
utáni közgyülésére. A külső kép is 

elárulta a feloszlatás előtti hangu- 

latot és a 

mandátumát a közgyülés igazolta, 

a sor, mert sem a kormányzó, s
em 

vissza. 

A városi nagytanács hattyudala 

mérsékelt érdeklődésti 

tanusitottak a városatyák 
szállingóztak a város- 

dél- 
Lassan 

atyák a nagytanács tegnap 

bizonytalanságot ugy, 

hogy a tanácskozás csak öt órakor 

lett határozatképes, amikor Balta 

Koriolán dr. főpolgármester meg- 

nyitotta a közgyülést. A nagyta- 

nácsba hivatalból behivott tagok 

azonban az eskütételre nem került 

annak megbizottja nem jelent meg 

a közgyülésen és igy a négy uj tag 

csendes hallgatója maradt a köz- 

gyülésnek. 

A durva téglagyári 
igazgató 

iránt csak 

Napirend előtt Both István a 

városi téglagyárnak a munkások- 

kal szemben tanusitott eljárását 

tette szóvá. Elmondotta, hogy az 

igazgató az egyik munkást azért, 

mert az két méter füvet lekaszált, 

ki akarta köttetni, erre azonban 

egy másik munkás tiltakozása miatt 

nem került sor. Erre ezt a munkást 

az igazgató elbocsátotta, később 

házkutatást tartottak nála, majd 

kommunistagyanusnak tüntette fel 

és kéri, hogy a városi nagytanács 

az igazgatót vonja felelősségre, in-
 

ditsa meg a fegyelmi eljárást, az 

elbocsátott munkást pedig vegye 

Balta Koriolán dr. főpolgár- 

mester hangoztatta, hogy ő az igaz- 

gatót telefonon felhivta, aki kije- 

lentette, hogy a munkás kommu- 

nista, földalatti aknamunkát foly- 

tat és izgat. Maga is ugy véli, 

hogy nem lehet napirendre térni az 

ügy felett és javasolja, hogy szigo- 

ru vizsgálatot inditsanak. A bizott- 

ság tagjai Schmitz Ferenc dr. 

alpolgármester, Szappanos Gyu 

la, Tietz József, Todorescu 

Vazul és Hadai József lettek. Az 

inditványt a nagytanács egyhangu- 

lag elfogadta. 

Mellőzik a magyar 

tisztviselőt 

Élénk vita fejlődött ki a napi- 

rend következő pontjánál. Lapunk 

más helyén közöljük, hogy az illeté- 

kes bizottság több városi tisztviselő 

előléptetését hozta javaslatba. Azon 

tisztviselők előléptetéséhez, akik 

egyetemi képesitéssel rendelkeznek, 

a városi nagytanács jóváhagyása 

szükséges. A kérdéshez elsőnek 

Nincs kifogásom - ugymond 

= az előléptetések ellen, azonban 

ugy látja, hogy Koszó János dr. 

tiszteletbeli tanácsnokot sulyos mel- 

lőzés érte. Koszó János dr., aki a 

város egyik legérdemesebb tisztvi- 

selője, hátrányban maradt Anger- 

bauer Rolandttal szemben. Ungár 

Adolf dr. hiteles adatok alapján 

kimutatja, hogy Angerbauer, aki- 

nek csak államtudományi doktorá- 

tusa van, az utóbbi évek folyamán 

érthetetlen módon elébe kKerült a 

jogi doktorátussal rendelkező Ko- 

szó Jánosnak. Koszó képesitése, 

szolgálati ideje és müködése után 

megérdemli az előléptetést a tanács- 

noki rangfokozatba és nem szeret- 

né, ha ez a mellőzés magyar ki- 

sebbségi volta miatt történt volna. 

Második kérdése az, vajjon De- 

metrovics Mihálynak van-el 

egyetemi képesitése. 

A multra háritják 

a felelősséget 

Balta Koriolán dr. főpolgár- 

mester kifejtette, hogy ő csak a je- 

lenlegi helyzetet vehette figyelem- 

be, a mult mulasztásáért nem őt 

terheli a felelősség. Koszó János 

dr. előlépett azonban csak egy 

rangfokozattal. Ami Demetrovicit 

illeti, szerzett jogai vannak és 

egyetemi képesités nélkül is tanács- 

noki rangot nyerhet. 

Szappanos Gyula érthetetlen- 

nek tartja, hogy a nagytanács jó- 

akarattal ne hozza helyre a Koszót 

ért sérelmet, akivel kézzel fogható 

mélytánytalanság történt. 

Nicolaevici Pál dr.:: Ez a 

mult büne. 

Ungár Adolf dr. fentartja in- 

ditványát, azonban az előléptető 

bizottság javaslatát a közgyülés 

mégis elfogadta. Balta megigérte 

ugyan, hogy egy év mulva Koszó 

előlép, azonban valószinü, hogy ak- 

korára utódja méltányosabban fog- 

ja ezt a jogos ügyet elintézni. 

A rossz utak 

A főpolgármester ezután kérte a 
nagytanácsot, hogy több rendkivüli 
hitelt szavazzon meg. A hitelek kö- 

zött szerepelt az uralkodó tisztele- 

tére rendezett bankett és más előké- 

szitési költség is. Erre a célra 

300.000 lei megszavazását kérték. 

Both István ama nézetének ad ki- 

fejezést, hogy amikor emberek ezrei 

Ungár Adolt dr. szólalt fel. a tehetős emberek bankettköltsé- 

nyomorognak és munkanélkül van- 
nak, akkor a város ne fizesse meg 
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geit. A király látogatásával kapcso- 

latban még az a megjegyzése, hogy 
az utakat ne csak akkor javitsák, 

amikor a király Temesvárra jön és 
me csak azt az utvonalat, amelyen 
az uralkodó elhalad, hanem javit- 

sák a külvárosok utait és járdáit is. 
(ülénk helyeslés) A közgyülés a 
rendkivüli hiteleket megszavazta. 

Elfogadta a közgyülés a patkányir- 

tásra vonatkozó városi szabályren- 

deletet is. 

Mindenből lehet 
kisebbségi kérdés 

Ezután az interpellációkra került 

a sor és Novac Traján módot ta- 

lált arra, hogy a kenyérárak meg- 

állapitásából kisebbségi kérdést fa- 

ragjon. Indokolatlannak tartja, 
hogy a kenyérárakat az állandó vá- 
lasztmány egy leiel felemelte. Kéri 

a nagytanácsot, hogy semmisitse 

meg a választmánynak erre vonat- 

kozó döntését. Kikel az állandó vá- 

lasztmány kisebbségi tagjai ellen, 

mert azok akkor, amikor kisebbsé- 

gi érdekek védelméről van szó. so- 

rompóba állnak, de amikor a ke- 

nyérárak felemelését határozták el, 

hallgattak. Temesvárott tulnyo- 

móan kisebbségek vannak és a ke- 
nyérárak megvédésével kisebbségi 

érdekeket védtek volna meg. 

Balta Koriolán dr. megállapit- 

ja, hogy a kenyérárak megállapitá- 

sánál nem lehet nemzetiségi szem- 

pontokat figyelembe venni. Az ál- 

landó választmány lelkiismerete 

alapján döntött és a jelenlegi buza- 

árak figyelembevételével járt el, 

különben Temesvárott még mindig 

olcsóbb a kenyér, mint más váro- 

sokban. 

Both István két-három kapita- 

lista pék és mészárosmester ellen 

szól, akik lehengerelik a kisiparo- 

sokat és ezek védelmét kéri. 

Novac Traján inditványa felett a 

nagytanács napirendre tért. 

A gyatra rendezés 

Meglepetésnek szánta B a na- 

rescu Mihaila női tanácstag elő- 

terjesztését. Éles szavakban kifogá- 

solja a király látogatása körüli 

rendezést, mert a szinházba és a 

bankettre többen az illetékesek kö- 

zül nem kaptak meghivót. Nem 

hivták meg a müegyetem tanárait 

sem. Tiltakozik az ellen, hogy elő- 

terjesztését nem tüzték a közgyülés 

napirendjére. 
Balta Koriolán dr. főpolgármes- 

ter kijelenti, hogy a rendezésért ő 

FOSZERKESZŐ: 

vállalja a felelősséget és ő minden- 
kit kielégiteni igyekezett. Megszok- 
tam már - mondotta - hogy nem- 

csak a királybankett miatt támad- 
nak, hanem eddigi müködésem 

alatt is a vizsgálatok sorát vezetik 

ellenem. 
A főpolgármester válaszát tudo- 

másul vették. 
Magyari Lajos megállapitja, 

hogy a tejközpont ellen vizsgálatot 
vezettek, azonban a vizsgálat ered- 
ményének megvitatását nem tüzték 
napirendre. Kifogásolja, hogy a 

részéről előterjesztett épitkezési 
program és nagyobb kölcsön felvé- 

tele ügyében sem történt jelentés- 

tétel. Sürgeti a közmunkák megin- 

ditását, mert a munkanélküliség 

napról-napra nő. 
Balta Koriolán dr.: Egyelőre el- 

denem és a városi vezetőség ellen 

vezettek vizsgálatot, hogyan érhet- 

tünk volna reá a mi általunk veze- 

tett vizsgálatok beszámolójára? 

Ami az épitkezéseket illeti, magam 

is rajta leszek, hogy erre a célra 

kiküldött bizottság folytassa le a 

tárgyalásokat a kölcsön ügyében. 

végre tető alatt 

a Tiiulescu-póőtlék 
Ezután Balta Koriolán dr. főpol- 

gármester a városi tisztviselők T i- 
tulescu-pótléka ügyében történt 

egyezmény ratifikálásának szüksé- 

gességét hangoztatja. Mivel azon- 

ban elegendő számu tanácstag nem 

volt jelen, a főpolgármester a köz- 

gyülést tiz percre felfüggesztette, 

hogy a tagokat összetoborozzák. 
A közgyülés ujra való megnyi- 

tása után a főpolgármester megál- 

lapitotta a pénzügyi kérdések el- 

intézésére megállapitott határozat- 

képességet. Disela Pál pénzügyi 

tanácsos ismertette a Titulescu- 

pőtlék kifizetése körül a városi 

üsztviselőkkel kötött egyezményt. 

Eszerint a város a követelések hat- 

van százalékát kiegyenliti és a 

tisztviselők a város ellen inditott 

pert visszavonják. A hatvan száza- 

lékot a városi vezetőség rövidesen 
a rendelkezésre álló alapokból fo- 

lyósitja a tisztviselőknek. Ezt az ; 
egyezményt a közgyülés vita nélkül 

ratifikálta és ezzel ez az évek óta 

vajudó ügy végre elintézést 

amennyiben azt a reviziós bizott. 
is tudomásul v 

A közgyülé 
lán dr. főpolgármester 
tette. 



páholyokban és a karzatokon és 

A képviselők pártállás nélkül vala- 
mennyien ünneplő ruhában jelen- 

voltak Bethlen István minisz- 
terelnök, 

2. oldal 

ment végbe 
Nemzeti ajándék és örökös nyugdij Magyarország szeretettel és ra- 

jongással ünnepli a maga great old 
man-jét, élő nemzeti szent emberét, 
Apponyi Albert grófot, aki 
most érte meg nyolcvanötödik szü- 
letésnapját. A különböző társasá- 
gok és egyesületek már előzetesen 
ünnepelték Apponyit, Jászberény 
városa pedig, amelynek Apponyi 
Albert megszakitás nélkül ötven 
esztendő óta a kéviselője, szomba- 
ton rendez a tiszteletére ünnepélyt, 
amely alkalommal megszólaltatják 
a város ősi ereklyéjét, Lehel vezér 
hires kürtjét is. A magyar külügyi 
társaság pünkösdkor méltatta Ap- 
ponyi Albertet, aki évtizedek óta 
nemcsak az ország határain belül, 
hanem messze a határokon tul is 
dicsőséget szerzett hazájának, 
amelynek érdekében szüntelenül 
dolgozik. Különösen sokat dolgo- 
zott ezen a téren Apponyi a szeren- 
csétlen világháborua után a külön- 
böző nemzetközi tárgyalásokon és 
elsősorban Genfben, a Népszövet- 
ség előtt. A külügyi társaság ün- 
nepélyén Bethlen István gróf mi- 
niszterelnök üdvözölte Apponyit, 
majd átnyujtottak neki egy nyolc- 
vanöt levélből álló nagy ezüst ko- 
szorut. 

Az ünneplésből azonban kivette 
részét a magyar parlament is, 
amelynek Apponyi Albert a legré- 
gebbi tagja. A magyar képviselő- 
ház szerdán délelőtt tartott ülésén 
napirendre tüzte Apponyi Albert 
ünneplését és már a kora délelőtti 
órákban jóval az ülés megkezdése 
előtt ünnepi sokaság gyülekezett a 
kupolás parlament előtti tágas té- 
ren. Számosan siettek az országhá- 
za felé, hogy helyet kapjanak 2 

igy tanui lehessenek a nagy ás 

ritka ünneplésnek. Hintók és autók 
egymásután obogtak a parlament 

elé, A képviselőkön kivül megér- 
keztek a felsőház, valamint a dip- 

lomáciai kar összes tagjai. A téren 

számos fotóriporter és filmoperatőr 
müködött, akik felvételeket készi- 
tettek az érkező személyiségekről. 
A téren hangos zsivajgás zsongott, 
amely éljenzésbe tört ki, valahány- 

szor a kormány egy-egy népsze- 
rübb tagja érkezett. A tömeg ren- 

dületlenül várta, hogy majd meg- 
pillantja az ősz Apponyi Albert 
róf magas alakját, aki azonban 
nem jött el. 

A képviselőház üléstermén külö- 
nös ünnepi hangulat uralkodott. A 
felsőház és a diplomaták páholyai 
teltek voltak. Az egyes karzatokon 
számos estélyi ruhás hölgy is volt. 

tek meg. A kormány részéről jelen 

Károlyi Gyula gróf 

elyelese elsele e 
el ee ee 
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külügyminiszter, Zsit vay 
igazságügyminiszter, Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter, B u d 
János kereskedelemügyi miniszter 
és Mayer János földmüvelésügyi 
miniszter. 

A 85 éves Apponyi Albert 
ünneplése a ma 
keretében a le 

gyar képviselőház diszülese 
alelkesebb hangulat közepette 

Pont negyedtizenegy órakor nyi- 

totta meg az ünnepi diszgyülést 

Almássy László elnök, aki Ap- 

ponyi érdemeit a következő sza- 

vakkal méltatta: 

Millió és millió meghatott sziv mond 
hálás köszönetet a nemzet nagy fiának 

- Az Isten megengedte, hogy 
Apponyi Albert gróf jó fizikai 
és szellemi egészségben érje el 
ezt a magas kort. Apponyi 
egész életén keresztül ideálok- 

ért küzdött, önzetlen volt és 
minden tettét csak szere- 
tett hazájáért hajtotta végre. 
Nagy müveltsége, nyelvtudása 
és felkészültsége révén külföl- 
dön is nagy rokonszenvet szer- 
zett nemzetének, mert ahol 
megjelent, beszédeivel és érvei- 
vel kaput nyitott nemzete szá- 
mára. Fellépése, hatalmas szó- 
noki tudása nagy megbecsülést 
szereztek neki és rajta keresz- 
tül egész nemzetének. Hatal- 
mas szellemének nagy gazdag- 
ságát mindenkor hazája javá- 
ra használta fel és élete min- 
den lépésével fáradhatatlanul 
küzdött szeretett hazája ügyé- 
ért és most feltámadásáért. A 
babérleveleket, amelyeket idők 
folyamán önzetlen müködéséért 
neki juttattak, sohasem tartot- 
ta meg magának, hanem min- 
dig átnyujtotta nemzetének, 
aminek jótevő hatását jelenleg 
is érezzük és élvezzük. A mai 

napon és a jelen pillanatban a 
nemzet jókivánsága száll felé- 
je. Millió és millió meghatódott 
sziv mond hálás köszönetet 
Apponyinak. 

Az elnök által beterjesztett 
törvényjavaslat a továbbiak- 
ban inditványozza azt, hogy 

kérjék fel 
feleségével együtt, irja meg ta- 
pasztalatait politikai és diplo- 
máciai pályáján és ezért két- 
százötvenezer pengőt állapita- 
nak meg számára a nemzet tisz- 
teletdija gyanánt. Ezenkivül 

javasolta az elnök, hogy junius 
tól kezdve az állami költségve- 
tésben vegyenek fel Apponyi 
számára teljes miniszterelnöki 
nyugdijat élete végéig, majd 

azután a fél összeget felesége 

részére. 

Hosszas éljenzés és taps fogadta 

az elnök előterjesztését. Az összes 
megjelentek felállva percekig han- 

gos lelkesedéssel ünnepelték a tá- 

vollevő Apponyi Albertet, majd 

az ünneplés végén az előterjesztett 

javaslatot egyhangulag megszavaz- 
ták. 

Apponyi feleségével autón menekült el az 
ünneplés elől 

Apponyi Albert gróf - mint 
fentebb jelentettük - nem jelent 
meg a képviselőházban. Már az elő- 

ző ünnepségek elől is megpróbálko- 
zott kitérni és mert attól tartott, 

hogy barátai és tisztelői keresni 
fogják, hogy magukkal vigyék a 
képviselőházba, feleségével együtt 
még kora reggel autón elutazott 
Budapestről. Több politikus tény- 

leg megjelent a lakásán és ott tudta 
meg, hogy Apponyi niscsen odaha- 
za. Délután telefoni jelentés érke- 
zett Győrből, hogy ujságirók ott 
felfedezték Apponyit és feleségét, 

amikor a Fehér hajó szálloda előtt 
autójukkal megállottak és benzint 
vettek. Apponyi kijelentette az uj- 

ságirók előtt, hogy a születésnapja 
teljesen magánügy számára és nem 
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versenyképes árak mellett adhatok, mert 

saját gyártmányaimat 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: 

II. andrássy-ut 16. (a milileniumi 
templommal szemben) 

Elvállalok minden szakmába vágó uj és javitási munkát 

Turi György kályhásmester. 
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szereti, ha érdemein felül ünnep 
lik. Egész életében nem tett egye 
bet, csak mindig a kötelességét tel 
jesitette hazájával és nemzetéve 
szemben, ezt pedig nem tekinthet 

azonban 

kell mennie. 

Üres zsebből 
nem tudtam fizetni - vigasztalta 
frgetoianu a nyugdijasokat 
Argetoianu pénzügyminisz- 

ter temesvári tartózkodását a 
nyugdijasok felhasználták arra, 
hogy a miniszternek feltárják sa- 
nyaru helyzetüket. Beller Anna, 
Beller ezredes özvegye, kérte a 
minisztert, hogy a hadiözvegyek, 
hadiárvák és hadirokkantaknak 
nyugdijügyét rendezzék, majd 
Grabler Árpád nyugalmazott 
moricföldi főjegyző vezetésével a 

jelent " 
meg a miniszter előtt. Kifejtették, 

nyugdijasok küldöttsége 

különös érdemnek, mert minden be- 
csületes ember tehetségéhez mérten 
ugyanezt cselekszi. Apponyi kije: 
lentette még, hogy egy-két napos 
autóturára megy külföldre. Szeret 
né, ha hosszabb utat tehetne meg, 

szombaton Jászberénybe 

hogy két hónapja nem kapnak 
a tarthatatlan 

helyzet általános elkeseredést kelt. 
Aizgetoianu miniszter a következő 

] 

nyugdijat és ez 

ket válaszolta: 

tehát érthető, ha deficites költség: 
vetés mellett képtelen vagyok a 
nyugdijakat kifizetni. Azonban el- 
utazásom előtt személyesen adtam 
utasitást, hogy a hátralékos nyug- 

dijakat junius elsejéig haladékta- 
lanul kifizessék. Ez a rendelkezés 
huszonnégy órán belül Temesvár- 
ra érkezik és holnap, de legkésőb- 

ben holnapután megkapják az ápri- 

lisi és májusi nyugdijakat. Szive- 
men viselem azoknak a helyzetét 
is, akiknek hozzátartozója a becsü- 
let mezején esett el. Ami a hátra- 
lékos köztisztviselői fizetéseket il- 
leti, azokat junius folyamán ki- 

egyenlitjük. Üres zsebből nem tud- 

tam fizetni. 

A népszövetségi ligák szövetsége teg- 

nap folytatta budapesti tanácskozá- 

sait. Délelőtt a szociális és gazdasági 

bizottságok üléseztek. A két bizottság 

különböző határozati javaslatokat ho- 

zott, amelyek az utlevél és a vizum- 

kényszer eltörlésére, a gazdasági vi- 

lágválság enyhitésére, a nemzetközi 

munkaközvetitésre és a munkanélküli- 

ség ügyében tartandó nemzetközi ér- 

tekezlet összehivására vonatkoznak. 

Megállapitották, hogy a jelenlegi vi- 

lágválság megszüntetésére vonatkozó 

rendszabályok csődöt 

azért szükséges, hogy erre vonatkozó- 

lag uj tervet dolgozzanak ki. Kivána 

tosnak mondották, hogy a gazdasági 

világválság ügyének megoldását a 

Népszövetség vegye a kezébe. Delis 

si francia delegátus az agrárkérdés- 

ről beszélt és leszögezete, hogy a világ 

gazdasági problémái között az agrár- 

kérdés a legsulyosabb probléma, mert 

mértékben a világválságzg. 
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- Üres államkasszát vettem át, 

A gazdasági világválság megeoldása. 

mondottak és 

az agrárállamokat nyomja legnagyobb 



ződésem, hogy a tisztikar 

A választás napjának közeledésével 

a kormány agitációja mindin! 

erőszakos jelleget ölt. Ezek a vúlasz- 

tási erőszakosságok közelebbről T- 

mesmegyét is érintik, mert B r uda- 

riu Adrián, a Lupu-párt listaveze- 

tője, táviratban 

uralkodótól a csendőrök 

terrorja ellen. Az ellenzéki jelöltek a 

kért segitséget 

legnagyobb akadályokon át tudnak 

csak 

helyzet Erdélyben és a székelyvidél 

propagandát kifejteni. Ez a 

is, ahol a Magyar Párt jelöltjeit kü- 

lönösen Udvarhely- és Háromszékme- 

gyékben akadályozzák meg a népgyü- 

lések megtartásában. A csendőrök a 

propagandauton levő magyarpárti je- 

löltektől a katonai igazolványuk fel- 

mutatását kérték és akik ennek nem 

tudtak eleget tenni, azokat őrizetbe 

vették, a legözelebbi ügyészségre ki- 
sérték, ahol rövidesen szabadon bocsá- 

tották őket, azonban a gyülést ne 

lehetett már megtartanii. Laár 

Ferenc volt 

a csendőrök szintén őrizetbe vették és 

egész éjszaka fogva tartották. Laár 

igy a 

de azt meg sem tarthatták, 

engedély is nála volt. 

magyarpárti képviselőt 

gyülésen nem jelenhetett meg. 

mert az 

A kormány alantas közegeinek 

ez az eljárása egységes állaslog- 

lalásra késztette az ellenzéki 

pártok vezéreit. Olyan hirek 

keltek két nap elött szárnyra, 

hogy az ellenzéki pártok tiltakc- 

zásuk jeléül nem vesznek részt a 

választáson és ezt az uralkodó- 

nak is bejelentik. A hir azonban 

ebben a formában nem felel 

meg a valóságnak. Tény, hogy 

az ellenzéki vezérférfiak érte- 

kezletet tartottak, de azon a vá- 

lasztásoktól való visszavonulás- 

ról szó sem volt. Csupán azzal 

az egységes eljárással foglalkoz- 

tak, amelynek révén a választá- 

sok tisztaságát biztosithatiák. 

Bukarestben és az országban olyan 

ellenőrizhetetlen hirek keringenek, 

mintha a választások tényleges ered- 

ményét bizonyos eszközök alkalmazá- 

sával meg akarnák másitani. Ezekkel 

a hirekkel kapcsolatban Br a tianu 

György pártja nevében nyilatkozato
t 

tett közre és kijelenti, hogy ugy ő, 

mint az ellenzék minden rendelkezés- 

reálló eszközzel megvédi a választá 

sok tisztaságát és ügyel arra, hogy a 

népakaratot ne hamisitsák meg. 
Még 

kormánypárti körökben is nagy fel- 

tünést váltott ki A veresc u mar- 

sallnak a választások tisztasága tár- 

gyában kiadott következő közleménye: 

- Nyiltan kijelentem, hogy hiszek 

a választások tisztaságában. 

hihetek másképpen. Szent a meggyő 

becsülete 

és a birói talár kötelez és nem téte- 

lezhetem fel, hogy a választásokban 

résztvevő tisztek és birák elle ls 

ahetnének és olyasmikre kapható
k vol- 

. ami a választás tisztaságáv al 

ellentétben áll. Ezért hiszek én a tisz- 

ta választásokban. he 

karai meghamisitása 
ellen összefognak az ellenzéki pártok és min- 

den rendelkezésre álló eszközzel igyekszenek 

megvédeni a választások tisztaságát 

Választási erőszakosságok egész léglója 
igazságügyminiszteriumhoz és a távi- Í 

rathán a két besszarábiai politiku 

Következőket hozza az 

niszter tudomására: 

Az elmult éjjel Balti városkában a 

megyei prefektura autója az egyik 

baltii nyomdában előállitott és a vá- 

lasztási iroda által elkészitett válasz- 

tási igazolványokhoz teljesen hasonló 

nyomtatványokat szállitott el. 

UÜUgyancsak a prefektura hu- 

szonnégy darab teljesen uj vá- 

lasztási urnát is rendelt. Ezek- 

nek az urnáknak az a sajátos 

tulaldonságuk, hogy kettős fene- 

bük van, az egyik rész csavarok- 

kal lecsavarható és visszailleszt- 

hető. Az uj urnákra semmi szük- 

ség sincsen, mert a mostani ur- 

nák teljesen jó állapotban ve 

A ket képviselőielölt ez- 

után kéri az igazságügyminisz - 

tert, hogy ebben a szokatlanul 

gyanus ügyben haladéktalanul 

indiisa meg a vizsgálatot. 

Hamangi u igázságügyminiszter 

álláspoutja még nem ismeretes. 

A belügy miniszteriumhoz egyébkén! 

ame- 

nak. 

özönével érkeznek a táviratok, 

lyek mindegyike választási visszaélé- 

sekről tud, ugyanakkor azonban az 

egész országban igen lanyha érdeklő 

dés mutatkozik a választások iránt. 

Vannak megyék. ahol a szavazóiga 

zolványok barminc 

váltották még ki. 
százalékát sem 

tetejéri 
Az egész világ lázas erdeklődéssel 

kisérte figyelemmel Piccanrd ta- 

nár léggömbjét, amellyel a tudós azéri 

szállott föl a levegő legfelsőbb réte- 

geibe, olyan magasságokba, ahol em- 

ber még sohasem járt, hogy ott mez 

figyeléseket tegyen. Az eredeti terv 

az volt, hogy Piccard és asszisztense 

öt-hat, esetleg nyolc óra hosszáig tar- 

tózkodik a levegőben. Mindenfelől 

figyelték amelyet 

különböző helyeken láttak széditő ma- 

Éjjel megfigyelték azt. 

a léggömb utját, 

gasságban. 

hogy a léggömb a tirol-olasz határ 

felé vette utját. Reggelre aztán telje- 

sen nyoma veszett. Nagy megkönnyeb- 

bülést okozott az az innsbrucki hir 

hogy a léggömb az E ts ch völgyé 

- 

Wioárnan és egészségese 
találtak reá a hires léggőmnb 
két vakrmnerő utasára egy glecser 

nek egyik nyulványában leereszke- 

dett. G urg el tiroli község határá- 

ban egy magaslatról látni is lehetett 

a léggömböt, amely nagy messzeség 

ten egy glecser oldalán volt. Távesö- 

vekkel figyelték, azonban semmifél: 

életjelt nem tapasztaltak a közelben. 

Azonnal mozgósitották a csendőrséget 

és mentőekszpediciót küldtek a bal- 

louhoz. A mentőekszpedició a két tu- 

dóst a legjobb hangulatban, vidáman 

és egészségesen találta meg. Piccard 

egyelőre utjáról csak annyit mondott, 

hogy tizenhatezer méternyi magas- 

ságra sikerült feljutnia és hogy ut- 

jának semmiféle komoly fennakadása 

nem volt. Tudományos megfigyelései- 

ről és észleleteiről egyelőre nem nyi- 

latkozik. 

Nagyromániát 

Argetoianu belügyminisa 

pártja tegnap Temesvárott válasz- 

tőgyülést tartott. A gyülésen hiva- 

talos intézkedésre az összes községi 

tanácsok tagjai is résztvettek és igy 

az népes volt. Argetoianu minisz- 

tert a józselvárosi pályaudvaron 

Peter Julian dr. kormányzó, 
Bungetianu István prefektus 

és a hatóságok fejei várták. Meg- 

jelentek a kereskedelmi, iparos és 
gyáripari érdekképviseletek is, va- 
lamint a liberális szervezet vezető- 

Egyanakkor 
és Mata Stere-párti ett 

képviselőjelöltek táviratot intéztek az 

ssev, 

Argetoianu Temesvárott 
kijelentette, hogy 

ma egy bünös embert becsukatni 
! sége. A pályaudvarról Argetoianu 

ter részvételével a nemzeti egység a kormányzóságra hajtatott. 

Vaskaput, 
sodronyfonalbetéttel rendkivül előnyös árakban 

Bozsák M. és Fia R. T eégnél 

es ár- -Gyárv oats 

könnyebb volt 
megteremteni, mint 

Rö- 

vid bizalmas értekezlet volt ekkor 

főleg a városi nagytanács feloszla- 

tása kérdésében, döntés azonban 

nem történt. Annyit sikerült meg- 

tudni, hogy az utóbbi napokban a 

forgalomba került ideiglenes bizott- 

sági listát elejtették. 

Délelőtt féltizenegy órakor folyt 

le a választói népgyülés a gyárvá- 

rosi Vigadóban. Todan György 

fibisi lelkész, a gyülés elnöke üdvö- 

zölte Argetoianu minisztert. P 0- 

... 

diszkeritések ajtók és 

Alsó 

pescu Misu tanár, Matei Radu 

képviselőjelölt, Muth Gáspár dr., 
Sabin Mihály és Imbroane 
Ávrám dr. beszéltek. Ezek után 

Ar getolanu mondott rövid beszédet. 
Szanálni kell a gazdaságot és pénz- 
ügyet. Az igazságnak és a tisztes- 

ségnek kell minden tekintetben ér- 
vényesülni. Adóleszállitást is igért. 

Kevesebb politizálásra és több pro- 

duktiv munkára van szükség: az 
országnak. A közpénzek elherdálói 

ellen kiméletlen harcot indit, mert 
eddig az a helyzet, hogy könnyebb 
Nagyromániát megteremteni, mint 

egy bünös egyént becsukatni. Ez is 
megváltozik majd és egyensulyozott 
költségvetést fognak alkotmi. Ami 

a kisebbségeket illeti, támogatja az 
összes isebbeégeket. Ő nem germa- 
nofil, sem francofil, mert ő román. 

Mindenkor csak az ország érdekeit 
tartja szem előtt. Beszédét azzal 

fejezte be, ha az ország népe a ki- 
rály által nyilvánitott bizalom 

után a kormánynak pizalmat sza- 
vaz, akkor megkisérli az ország uj- 

jáépitésének munkáját. Délben in- 

tim bankett volt az Unió- Elubban. 

Argetoianu jobbján Cos ma Aurél 
dr. volt miniszter foglalt helyet és 
Argeloianu ugy vele, valamint 
Baltescu János dr. kamarai el- 
nökkel a Bánság aktuális problé- 
máiról hosszasan elbeszélgetett. 
Cosma Aurél dr. különböző fontos 

felvilágosítást adott a minisz a- 
nek. A banketten Bungetian It 

ván prefektus Agetolanut éltette, 

aki megköszönte az üdvözlést. Dél- 

ntán a miniszter Buziáson nép- 

gyülésen vett részt, este pedig 

visszautazott Bukarestbe. 

(Teré nylet 
készült a Simplon ellen 
A mult ejegaka a Eukarestből Te- 

mesvár felé haladó Simplon, ellen is- 

meretlen tettesek - valószinüleg rab- 

lási szándékból - merényletet kisé- 

reltek meg. Nem messze Sl a tina 

állomástól az egyik kályaőr, aki egy- 

szer már megvizsgálta a pályát, má- 

sodszor is végigjárta vonalrészét. 

Tjedten állapitotta meg, hogy egy he- 

lyen a sinek meg vannak lazitva. 

Akkor már messziről látható volt a 

állomástól az egyik pályaőr, aki egy- 

elkövetett, hogy magát a mozdony- 

vezetővel észrevétesse, ami idejében 

sikerült is és a vonat az utolsó pilla- 

natban megállt. Megállapitották, 

hogyha a Simplon ráfutott volna a 

vészedelmes helyre, nagy szerénesét- 

lenség következhetett Dbe. Slatinai 

pályamunkások a vonalat hamarosan 

ijavitották és a simplon folytathatta 

utját. Előbb Azonbani az utasok gyüj- 

tést rendeztek az éber pályaőr javára, 

akit megajándékoztak. A Simplonnak 

utközben sikerült a késést behozni 
és 

Temesvárra a rendes időben érkezett 

meg. 

j] Rökazán 
Megedül 

Man eania 
Koittát, Esnyezert. femezt addir 

ásároljon, mie az aj mugyar zeze 

nkeréskedés Árjegyzékét nem láttai 

ás cég árainál el 

dvee 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAÁROS, SZENTGYÜRGY. 

TER 4. SZÁM. 

Telefom: 

2-52, este 9 után 10 és 2 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 246, fől- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

s30, félévre 600, évente 1206 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A Helicon" Bánáti Nyomda H.E 

nyomása. 

ANNIE VIVANTI: 

C/RCE 
Annie Vivantit, a nagy olasz 

irónőt és egyik legnagyobb világ- 
sikert aratott müvét végre megis- 
merheti a magyar olvasóközönség 
is. „Circe" cimü regénye, mely az 
olasz, francia, angol, német, dán, 
svéd, holland és spanyol kiadások 
után most magyar nyelven is meg- 
jelent, egyike a kiváló irónő azon 
munkáinak, mely érdekességénél, 
izgalmas történeténél és magas 
irodalmi értékénél fogva minden 
ország könyvpiatán páratlan sikert 
aratott. Olaszországban például 
90.000 példányban fogyott el ez a 
regény és a többi országokban is 

mindenütt rekordszámban kapkod- 
ta szét a közönség. 

A „Circe" a világ egyik legna- 
gyobb démonának, Tarnovska Má- 

ria grófnőnek, a modern Circének, 
élete történetét eleveniti meg sze- 
münk előtt. Végigvezeti az olvasót 
azon a borzalmas uton, melyet a 
szelid, ártatlan leányka csaknem 
akaratlanul, a véletlen és a gonosz 
környezet összejátszása folytán, 
Bukdácsolva, kapkodva, egy rossz 
házasság és egy szerencsétlen sze- 
relem csalódásain keresztül, egé- 
szen a sötét bünig, a gyilkosságig 

befutott. 
Dacára kinzó lelki problémákkal 

viaskodó, Dosztojevszki regényeire 

emlékeztető alakoknak, a Circe 
mindvégig könnyed, elbeszélő tó- 
nusban tárgyalja az egymást fer- 

getegként kergető, izgalmas esemé- 
nyeket és könnyed párbeszédeken, 
gyorsan pergő történéseken keresz- 
tül, szinte észrevétlenül oldja meg 
előttünk a legnehezebb lelki pro- 
blémákat. 
Ez a könyv egyszerre komor és 

egyszerre vidám, lesujt és ugyan- 

akkor felemel, elszomorit és meg- 

vigasztal. 
A forditás Matolay Géza dr. 

mesteri munkája, aki tökéletes hü- 
séggel és az eredeti olasz szöveg 
költői gazdagságával ültette át ma- 
gyarra Annie Vivanti regényét. A' 
rendkivül izléses és szép kiállitásu 
könyv a Stádium Sajtóvállalat R- 
T. Kiadása. Ara 4 pengő 50 fillér. 

Rablók a templomban 
Ismeretlen tettesek kifosziották a 

tökre virradó éjszaka vakmerő rab- 
lók behatoltak a katolikus tem- 

plomba és kifosztották azt. A rab- 
lást csütörtök reggel a harangozó 
fedezte föl, amikor reggel a tem- 

plomba ment harangozni. Mikor a 
kulcsot beleillesztette a zárba, 
meglepetve állapitotta meg, hogy 
az ajtó nincsen bezárva. Rosszat 
sejtve benyitott a templomba, ahol 
első tekintetre nyilvánvaló volt, 
hogy a rablók, akik álkulccsal ha- 
toltak be a templomba, kifosztot- 
ták azt. Azonnal elszaladt Cso- 
kán János plébánoshoz, akit föl- 
keltett és amig a lelkész öltözkö- 
dött, addig elvégezte a reggeli ha- 
rangozást. A plébános és a haran- 
gozó aztán végigjárták a templo- 
mot, hogy megállapitsák a kárt. 

Rémülten látták, hogy a betörők 

az oltárfülkéből kivették a nehéz 

ezüstből készült aranyozott szent- 

ségtartót, amelyet a hivek néhány 

esztendő előtt vásároltak tizezer 

leiért. A szentségtörést fokozza az 

a körülményt, hogy magukkal vit- 

ték a szentségtartóban őrzött Ol- 

tári Szentséget is. A rablók a tem- 

plomban fölnyitották azt a diszes 

, gizellatalvai katolikus templomot 
Gizellatalván szerdáról csütör- lfaragott ládikót is, amelyben a 

l szentelt olajot őrzik, mert valószi- 
nüleg abban is zsákmányt sejtet- 
tek. A templom hajójában a Mária- 
szobornál levő persely lakatját le- 
törték és a persely tartalmát ma- 

gukkal vitték. Azután bementek a 
sekrestyébe, ahol felfeszitették a 
szekrényt és abból az egyházi ru- 

hákat mind a földre dobálták. A 
szekrény egyik fiókjából elvittek 
egy kelyhet és több apróságot. A 
rablók zsákmányukkal aztán a 
templom ajtón keresztül eltávoz- 
tak. Csokán János plébános a tem- 
plom kirablásáról azonnal jelentést 
tett Zimmer János jegyzőnek, 

aki telefonon értesitette a csendőr- 

séget. 

a nyomozást és a rablást közölte a 

környékbeli csendőrőrsökkel is. 

Valószinüleg a rablóknak az a 

szándéka, hogy a szentségtartólt 

darabokra törik és beolvasztják, a 

hatóság éppen ezért felhivást in- 

téz az összes bánsági ékszerészek- 

hez és ötvösökhöz, hogy ha valaki 

gyanus eredetü ezüstöt hozna hoz- 

zájuk, arról a csendőrséghez azon- 

nal jelentést tegyenek. 
oo 

A kormány szenátorjelöltje Te- 

mesvárott. Bercovici Izrael 

dr, a Le Independence Roumaine, 
a 

kormány francia nyelvü félhivatalos 

aki a kor- 

mánylistán szenátorjelölt, ma Temes- 

lapjának főszerkesztője, 

várra érkezik. Szombaton, május har- 

mincadikán délután félhat órakor 

Werdinánd télikertjében tartja Dio 

grambeszédét. 

- Ingyen utazhatnak a válasz- 

tók szavazni. Az országos választá- 

sokkal kapcsolatban az államvas- 

utak vezérigazgatósága rendeletet 

adott ki, mely szerint azok a vá- 

lasztók, akik nem rendes lakhelyü- 

kön szavaznak, az állomáson lepe- 

csételt választási igazolvány fel- 

mutatása ellenében ingyen utazhat- 

nak a szavazási helyre és onnan 

vissza lakhelyükre. A körrendele- 

fet az államvasutak igazgatósága 

nemcsak az összes vasuti állomá- 

soknak küldötte meg, hanem közöl
- 

te a választási elnökökkel is. 

Iparosok panaszai. A t
emesvári 

ipari munkaadók és a temesvári ipar-
 

testület megbizásából G u t u
 Simon 

vezetőségi tas Argeto ianu 

miniszter tegnapi üdvözlése alkal
má- 

ból átnyujtotta a temesvári
 iparosság 

emlékiratát. Az emlékirat az iparos 

ság szomoru helyzetével foglalkozik, 

az öt évre szoló adókivetés 
megállapi- 

tását kéri, részletesen foglalkozik a 

zárórákkal. A miniszter átvette a 

emlékiratot és igéretet tett, hogy se- 

giti az iparosokat. 

Házasság. Ernst Ferenc má- 

riaföldi bortermelő oltárhoz vezet!e 

Krier Mihaly zsombolyai földbir 

tokos leányát, Annuskat. Az 

esküvőt Máriaföldön tartották meg é
s 

azon százhuszonhárom meghivott ven 

dég vett részt. 

KELLEMESEN TÖLTiI ESIf- 

sEr. HA A PACSIRTAMEZŐBE 

MEGY VACSORAZNI. Konyhája 

katünő, - kiváló szilasi borok, figy
el- 

mes láiszolgálás, - jutányos árak. 

Minden este Becker Miklós (S0ng 

Jazz) és szalon zenekara hangver- 

senyez. 

Idegenek ellenőrzése. Az 
idegen- 

ellenőrző bizottság junius 10-én kezdi 

dik. Az ellenőrzés folyamán a főnö- 

höl és az önálló állással rendelkező 

kötelesek 

kezn. magukkal hozva a munkaügyi 

miniszterium által kiállitott köny- 

a kék cédulát, a cégbejegy- 

bizonyitványt 

. lent 
egyének önmaguk 

jelent- 

vecskét, 

zest. valamint arról. 

hogy junius 30-ig kifezették 
adójukat. 

Az alkalmazottakat a munkaadok 
je 

lentik be. Ezeknél az előbbihez 
hason- 

ló adóbizonyitványt kell mellékelni. 

A munkanélküliek és azok, akik 
nem 

tar:oznak az előbbi két csoporthoz, 

ugyancsak maguk jelentkeznek. 
Akik- 

tartózkodási engedélye nem ju- 

re szól, hanem más időpont- 
nek 

nius elsejé 

ra van kiállitva. azoknak ez 
alkalom- 

mal nem kell jelentkezni. 
A naturali- 

záltakat a naturalizálá
si időszak alatt 

idegeneknek tekintik. 

JEGSZEKREÉNYEIM Saját gyártmányu 

takaréktüzhel
ye A 

mikelezett alkatrészekkel, 

kivitelben, zománcozva legju
tány 

zománcozott an 

Ie elsőrendü 

osabb áron 
kaphatók 

i épü é katos 
unginger EFerenc

 épület, és mula 
; 

JunoeavárGyórvá
ros Kém-utca 2 szám. 

A csendőrség meginditotta : 

részt. 

élén József főherceg áll, fölkérte Po- 

meg munkáját és junius 20-ig mükö- 

ISEBBSÉGEK ilű 

(Lugos) és Müller Simon keres- 
kedő (Resica) jegyesek. 
- Fugatschnigg Gurdó jubieuma. 

Pogatscohnigg Guidó, a jeles 

magyar zeneszerző, aki hosszu évti- 

zedeken keresztül volt a temesvári vá- 

rosi zeneiskola igazgatója - mint 

már megirtuk - ebben az évben ün- 

nepli meg karnagyi müködésének 

negyvenedik évfordulóját. 

nigg a jubileumot junius 7én a gyár- 

Dogatseh- 

városi katolikus templomban tartandó 

nagy hangverseny keretében ünnepli 

meg. A hangversenyen ezer dalos 

vesz részt, akiket a jubiláns dirigál. 

Pogatschnigg Guidó egy másik ör- 

kitüntetésben is 

Budapesten augasztus 15-én nagy da- 

vendetes részesül. 

losverseny lesz, amelynek rendező- 

sége a versenyző elsőrendü dalárdá- 
kat arra kötelezte, hogy a versenyben 

Pogatschnigg Guidónak Mi szép a 

dal cimü szerzeményével vegyenek 

Az intézővizottság, amelynek 

atschnigg Guidót. hogy a müvászeti 

bizottságban az alelnöki tisztséget 

vállalja. 

Sütőiparosok nemzetközi kon- 

gresszusa. Budapesten tegnap délelőtt 

nyilt meg a sütőiparosok nemzetközi 

kongresszusa. Angliából, Franciaor- 

szágból, Olaszországból, Németország- 

ból, Dániából. Hollandiából, Romá- 

niából. Svédországból, Norvégiából és 

több 

pékmester gyült össze a kongresszus- 

más államokból ezerkétszáznál 

ra. A kongresszussal kapcsolatosan ? 

Vigadóban kiállitást rendeznek, ame- 

lyen öt-hat méter sósrudak és ugyan 

olyan nagyságu kiflik láthatók. 

Megbukett a 

bank is. A nemzeti parasztpárt egyik 

kormány után a 

legnagyobb bankja, a brassói Banca 
Cétatea beszüntette 

fizetéseit. A bank összeomlását P a s- 

véglegesen 

c u György pészaki lakos feljelentése 

idézte elő. A feljelentés következtében 

a brassói ügyész megjelent a bank 

helyiségeiben, ott kihallgatta az in- 

ele 
tézet vezetőit, utána pedig lepecs 

te a bank helyiségeit. A bank pa 

vái száz millió leire rugnak, amelyből 

ötven millió lei a Banca Nationalánál 

fedezetlen visszleszamitolási 

III 
Meg akarja óvni ma- 

élvezett 

Fitel. 

gát az utálatos legyek- 

től, melyek a legve- 

szélyesebb betegsé- 

. gek terjesztői .. 

Meg akar szabadulni 

utálatos házi 

rovaraitól? 

Fecskendezzen 

PpESTOXot 
mely biztosam el- 

puszfitja az összes 
rovarokat 

eee... 

- Eljegyzés. Iritz Rózsika 



A Magyar Párt bizalmi férfiai. 

emestorontálmegyében a képvi
selő 

álasztás napján ötvenkét szava
zat- 

zedő helyiség müködik és pedi
g ti- 

enhárom Temesvárott, a több
i a 

idéken. A Magyar Párt minden 

avazatszedő bizottság mellé né
gy- 

égy bizalmi férfit nevezett meg 

s bizalmi férfiakat neveztek 
meg 

független svábok is. A választási 

elnökség által a bizalmi férfiak ré- 

zére kiállitott igazolványok 
ké- 

szen vannak és azokat a Magyar 

Párt eljuttatja az illetőkhöz. A 

párt kéri a bizalmi férfiakat, h
ogy 

reggel háromnegyed hétkor 
már a 

szavazatszedő helyiségekben l
egye- 

nek. A szavazás hét órakor 
kezdő- 

dik. A magyar-sváb kisebbségi l
is- 

ta jelöltjei részére külön 
igazolvá- 

nyok készülnek. A választás nap-
 

ján a jelöltek bejárják a megye 

ferületén levő választási hely
isége- 

Eot és észleleteikről óránkint 
jelen- 

tést tesznek a Magyar Há
zban mü- 

ködő választási irodának. 

pasztörizált tej, állandóan 

friss Joghurt, tejfel, vaj, sajt, továbbá 

felvágottak, imbisz. Legolcsóbb uzson- 

názó. átz A., Belv., Hu- 

nyadi-u. 2. (Városháza- épület). 

Telefon: 15-90. - Tej házho
z szállitva. 

Magyar-osztrák sorsközösség. 

Gyula gról magyar 

képviselőházban
 

Károlyi 

külügyminiszter a 

Bécsben januárban beterjesztette a 

megkötött magyar-osztrák 
barátsági. 

békéltető eljárási és választott biró- 

-ági szerződésről szoló törvényjavas- 

latot.. Az előadó után 
Östör József 

nyugatmagyarországi 
képviselő szó- 

lalt fel és beszélt az évszázados ma- 

gyar-osztrák ellentétről, amely még 

jobban kiéleződött azáltal, hogy a st. 

germaini békeszerződés Ausztria ja- 

vára juttatott magyar. területet. 
Most 

azonban a barátsági 
szerződés tárgya- 

lása alkalmával nem 
akar ünneprontó 

lenni, mert reméli, hogy megértéssel. 

tapintattal közmegelégedésre 
ezeket a 

fullánkokat eltávolithatják majd, 

sorsközösségben 

a békeszerződések csapá- 
mert 

vagyunk - 

mondotta - 

élet nehézségei- 

felszólalása 
saijért és a gazdasági 

ért is. A külügyminiszt
er 

után a javaslatot elfogadták. 

Fenyképezőgépek 
óriási választékban5

00leitől kezd- 

a ve, kedvező részletfizetésre. kép
es 

árjegyzék ingyen és bérmentve 

foto-szaküzlet. Temesvár I.. 

Előhivás, másolás
 8 órán belül 

Hunyadi-utca. - T
elefon: 185 

a Olcsó utazási 
lehetőség Budape

st- 

A Magyar Turistaszövetség ju- 
re. 

21-ig Budapesten turista kiálli- 
nius 

tást rendez. A kiállitás 
látogatóil f 

áru vasuti kedv
ezményben és ug

yan- 

csak féláru vizumba
n részesülnek. Ju- 

bármely határállomásról 

junius 
nius 21-ig 

Budapestre azonkivül és 

23-ig 

másra - 

mint arra, 

lehet féláron 
utazni. 

vezménnyel utolsó 
izben junius 

lehet a magyar határt 
átl 

uti igazolványhoz 
egy 

kiállitási belépőjegy ingyenes 

A féláru vizumot 
utólagosan 

pesten a Fővám-tér s. szám 

tetszés 

amelyen az 

vámpalotában lehet 
megszerezni. Ro- 

i hat pen- 

Vasuti igazolvány
 min- 

külön szükséges. 

Mevélhez 

csak egy. Vasuti igazolván
y Temes- 

a Déli Hirlapnál százhusz
, 1 

mániai utlevélre ez a 
vizum 

gőbe kerül. 

den személy részére 

vizumigazolvány minden u 

A városi tanács fölött 
a harangot kongatják, 
sok tanácstag boldogtalan, 
a tanács, jaj, tanácstalan, 
mert föl s széjjel oszlatják. 

Nem lesz többé tekintély már, 

se napidij, mely kijár, 

elfogyott a mákos kalács, 

ujat süt majd az uj tanács 

és vele az uj primár. 

Levélposta körül bizony 

sok a panasz, galiba, 

repülőjegy bár rákerül: 

a levelünk mégse repül, 

lassan mászik, mint csiga. 

Egyre halljuk panaszkodni 

az asszonyi népséget, 

hogy piacon zöldség nincsen, 

menj pár hivatalba, kincse
m, 

kapsz ott elég zöldséget. 

Nyugdijasnak már nem
 szoktak 

nálunk nyugdijt fizetni, 

visszatartják pénzét, kér
em, 

ha nyugdijas meghal élien, 

legyen miből temetni. 

népünnepély zaijlott le. Délelőtt az is: 

kolai 

délután öt órakor pedig a n
agyzsámi 

dégcsapattal, amely 2
:0 arányban győ- 

zött. 

adás zárta be a népü
nnepélyt. 

megyében 

helyen az árviz olyan 
magas, hogy az 

é1 
el- 

Budapestről bármely határállo- 

szerint másra is. 

utas érkezett 

A vizumked- 

23-án 

épni. A vas 

sárga szinü 

en jár. 

Buda- 

alatti 

Kóró Pál heti 
hol 

M 
a 

Nálunk csak ott kész
ül aszfalt, 

más utca meg csupa gö
dör, 

embert komisz járda gyö
tör, 

hja, kérem, ez Temesvár
. 

Sok perceptort elhelyezne
k 

innen messzi fenébe, 

nem mondható ez még ro
ssznak, 

ennél nagyobb baij, 

más perceptort helyébe.
 

Pár nap mulva már vál
asztunk, 

pár nap mulva szavaz
unk, 

addig jelöltek szavától, 

ezerféle programjától 

dézsává nő kobakunk. 

Nekünk más párt sok 
beszéde, 

csábitása meg nem á
rt, 

kisértésbe mi nem ju
tunk, 

merre menjünk: a mi
 utunk 

mutatja a Magyar Pá
rt. 

ha kitartunk egység
esen, 

sikert érünk napfény
esen, 

győzni fog a dült ke
reszt! 

krónihája 

a polgármester jár, 

hogy hoznak 

agyarom, ha szavazni m
égy, 

szivedbe véssed 
ezt: 

- 

= Időjárás. Meleg idő és kisebb 

zivatarok várhatók. 

Népünnepély. N
agyzsámon szép f 

ifjuság virágkorzót rendezett. 

Este bankett és mükedvelői elő- 

Nagy árvizek. 
A regáti Govurlui

- 

nagy árviz pusztit. Sok 

közeledő gabona kalászai 

ki a vizből. Az elöntö
t! 

érés felé 

nem látszanak 

területeken ennélfogva 
a gabona tel- 

jesen elpusztult. Az államvasutak 

pályainak több helyén 
az árviz el- 

mosta, vagy megrongálta 
a töltést. 

Emiatt a forgalomban 
tizennégy órá 

szünet állott be, mig a pályát ideig- 

lenesen helyreállitották. Az 
árviz ál- 

tal okozott kár máris 
felülmulja a tiz 

millió leit. Braila-megyéből szintén 

jelentenek, ahol a 
nagy árvizeket 

lés el 
Szereth folyó kilépe

tt medrébő 

lepte az alacsonyabb
am fekvő falva 

Az árviz itt is nagy károkat o
ko- 

kat. 

zott. 
; 

vizum nélküli utazás Bécsbe és 

30 százalékos vasuti kedvezmény iu- 

nius 21-ig. Visszautazási 
kedvezmény 

junius 8-tól julius 2-ig. Igazolványok 

kaphatók a Déli Hirlap 
kiadóhivata- 

lában és a Központi Bank 
menetjegy: 

irodájában. Ugyanott 
érdeklődők kö- 

zelebbi felvilágositást 
nyerhetnek. Az 

Csikszeredáról jelentik,
 hogy Coco 

dékból mellbe lőtte magát. 

lyes sérüléssel kórházba szállitották. 

azonnali hatállyal 

helyezték 

cu az áthelye 

öngyilkos lett, mert athelyez
tek. 

escu Sándor, a csikszeredai 

szség vezetője öngyilk
ossági szan- 

Életveszé- 

futballisták mérkőztek 
a verseci vVen- Felépüléséhez azonban nincsen re 

mény. Cocorescu ügyészt ugyanis 

Marosvásárhelyre
 

át. Barátai szerint
 Cocores- 

gésben politikai
 üldözést 

* FELHIVÁS HAÁTRA
LÉKOS 

ELŐFIZETŐINKHÖZ. Felkérjük 

mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban van- 

nak és erre vonatkozólag külön 

névreszoló felszólitást kaptak a ki: 

adóhivataltól, hogy a hátralékot 

mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek 

leszünk a lap további küldését be- 

szüntetni és követelésünket érvé- 

nyesiteni. 
A feketeszesz három oyt

 

badon. A temesvári tábla mellett mü
- 

ködő vádtanács tegnap a feketeszes
z- 

ügyben letartóztatott C i s ma r es- 

cu Marin volt szeszfelügyelő,
 E ried- 

mann Béla és Lothári Mihály 

szabadlábrahelyezési kérelmével fog- 

lalkozott. A vádtanács megfelelő óva- 

dék ellenében szabadlábra helyezte
 a 

feketeszeszügy még letartóztatásban 

levő három vádlottját. 

Feltünő olcsó, modern és stilus 

butorok 
„NTERIEUR" 
lakbevendezési vállalat 

Lenau-tér (Tepes Voda) 1. sz. 

Eisenstáder-ház 

= Felrobbant petróleumszonda. 

Ploesti közelében Gura Oecnita 

petróleumtelepen a Prahova petró- 

leumtársaság egyik kutja furás 

közben fölrobbant. A robbanás kö- 

vetkeztében kétszáz méter körzet- 

ben minden szonda muüködését 

azonnal be kellett szüntetni. A rob- 

banás igen sok mérges gázt lövelt 

a felszinre, amely az egész vidéken 

ráfeküdt a termésre és tönkretette 

látott és ezért követte el az öngyil- 

kosságot. 

sSselyemi uj
donságok 

GRISETTE, IVEITE mi
ntás mosósely- 

mek CHANTUNG 
és BOUREIT tisz- 

taselymek ugymint 
a DIVATOS JER- 

SELYMEK megérke
ztek a 

Népáruházba 
Belváros, Corvin Mátyás-

utca 4. 

harmadrangu 

társaság. Lugoson egy 

vendéglőben néhány 

jelent meg, 

- Csinos 

elegánsan öltözött férfi 

akik az ismert itt 
a piros, ott a pi- 

kártyajátékba kezdtek. 

akik hamarosan 

Amikor a 

ros' nevü 

Több nézőjük akadt, 

a játékban. 

akik négyen voltak, 
né- 

k. egyszerre el- 

résztvettek 

banda tagijai, 

hány ezer leit nyerte 

tüntek. A károsultak 
feljelentést tet- 

tek ellenük és a 
rendőrség éppen 

ak- 

kor találta meg a 

tyást, amikor ezek az 
utc 

fölött verekedve osztozkodtak. 

ellenszegültek 
a 

gummibotjaik 

án a zsák- 

mány 

A hamiskártyákok 

rendőröknek, akik csak 

segitségével tudták őket megfékezni. 

igazolvány ára 120 lei. 
Mind a négyet le

tartóztatták. 

Autótulajdonoso
k! 

Autógummit 

Horvát és 
IV, Str. I. C. Bratianu 

4-a. 
várott 

umigazolvány száz lei
ért kapható. 

Ha ideális teljesitményt 
óhajtanak, 

Terest 
Képviselet: 

Társa, Timisoara 

ugy haszuáljanak 

mé 
és kellékeket. 

Telefon: 6-32. 

négy hamiskár-
 

azt. Az eddigi kár hozzávetőleges 

becslések szerint ötven millió leire 

tehető. g 
Eukarest zilált pénzügyei. Az a 

vizegálóbizottság, amelyet a kormány 

Bukarest pénzügyeinek felülvizsgálá- 

küldött ki, háromszáznegyven 

millió lei költségvetési hiányt állapi- 

tott meg. Dob resecu főpolgár- 

aki vidéki propaganda uton 

volt és most hazatért, tiltakozott a 

megállapitás ellen. Kijelentette, hogy 

a fóváros pénzkezelésénél csak rossz- 

akarat, vagy hozzá nem értés állapit- 

hat meg hiányt. Követeli, hogy tart- 

sára 

mester, 

sanak ellenvizsgálatot és javasolja, 

hogy az uj vizsgáló bizottságnak 

D a n Emanuel liberális képviselő is 

legyen a tagja, aki pedig Dobrescu- 

nak régi ellenfele. 

üöngyilkos tisztviselő. Megdöb- 

bentő öngyilkosság történt a gyár- 

városi Nagykereszt-utca 17. számu 

házban, ahol J ohn László hatvan- 

három éves tisztviselő revolverével 

főbelőtte magát és meghalt. 
John a 

Temes-Bega-szabályozási 
társulat pénz- 

tárosa volt és mindenki 
pontos tiszt- 

viselőnek ismerte. A
z öngyilkos tiszt- 

viselő néhány nap 
óta betegeskedett 

és emiatt hivatalába 
sem ment el. 

Tegnap reggel megbizta
 a feleségét. 

hogy a hivatal kulcsait juttassa el 

főnökeihez, mert bete
gsége miatt még 

pár napig nem vé
gezheti szolgálatát. 

Felesége csak kilenc 
óra tájban tért 

vissza, amikor férjét a f
ürdőszobában 

lőtt sebből vérezve, 
haldokolva talá 

ta. Azonnal értesitette 
a mentőket, de 

mire megérkeztek, John már halott 

volt. John Lászlót junius elsejével 

nyugdijazták és valószinü, ez 
a k 

mény vitte halálba. Fe
lesége, születe 

Denk Emilia, tizenkét éves fia,
 és 

terjedt rokonság gyász
olia. 



guknak igazolásául 

Nagyvárad uj ideiglenes bi- 
zottsága. A városi tanácsok felosz- 
latása során, mint közöltük, a kor- 
Mány Naágyvárad tanácsát is fel 
oszlatta. A kormány az ügyek ve- 
zetésére ideiglenes bizottságot ne- 
vézétt ki, melynek elnöke Sofro- 
nie György akadémiai tanár lett. 
Az ideiglenes bizottságban mint 
tánácstagok Petric Kornél dr. kór- 
házi orvos, Galdau dr. orvos, An- 
ghelesca Demeter ügyvéd, Joano- 
vici Damaschiu középiskolai tanár, 
Manoila Kamil dr. kereskedelmi és 
iparkamarai titkár és Wasserstrom 
Sándor foglalnak helyet. Az ideig- 
lenes bizottság tagjai már átvették 
a városi ügyek vezetését. 

me 

Férfi és női ruhavásznak, paplan- clothok ugymint nyári takarók min- 
den szinben 

a Népáruházban 
csakis Belv., Corvin Mátyás utca 4. 

Baleset a katonai gyakorlatokon. 
A ftemesvári tüzérezred Lippa közelé- 
bene lövőgyakorlatokat végzett, ame- 
lyeken sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Az egyik srapnel időelőtt fel- 
robbant és veszélyesen megsebesitette 
V adescu egyéves önkéntest, 
akit a lippai kórházba kellett szálli- 
tani. A szerencsétlenség ügyében meg- 
indult a vizsgálat. 
= Fényképészeti kiállitás. A 

Kossak-féle fényképészeti müte- 
rem, amely már évtizedek előtt el- nyerte az udvari szállitói cimet és 
müvészi felvételeivel számos kitün- 
tető érmet és diszoklevelet kapott, 
legujabb felvételeiből kiállitást 
rendez. A kiállitás a Kossak-mü- 
teremház Báthory utcai épületének 
csarnokában lesz és vasárnap, má- 
jus 31-én reggel nyilik meg. A ki- 
állitás, amelynek látogatása dijta- 
lan, egy hétig, vagyis junius 6-ig 
marad nyitva. 

Solingeni acéláruk 
beretvák, ollók, 
hajvágógépek dus 

választékban 

Franz Tejnor á Co 
Temesvár II., Kossut -tér. Telefon 5.61 

Magaslati győógyhely és nya- 
raló-telep Steierdorf. 741 méter a 
tengerszine fölött. Elsőrendü pen- 
zió, (lakás és négyszeri étkezés na- 
ponta) személyenként 160 lei az 
Évalakban és 140 lei privátházak- 
ban. Kérjen prospektust! 
A Temesvár-józsefvárosi ró- 
ai katolikus hitközség ezennel 

Kközhirré teszi, hogy junius hó 14- 
én délelőtt 10 órakor a római kato- 
likus elemi fiuiskolában tartja meg 
ez évi rendes közgyülését. Felké- 
retnek az igen tisztelt hitközségi 
tagok, hogy a tárgysorozat fontos- 
ságára való tekintettel ezen köz- 
gyülésen minél nagyobb számban 
megjelenni és szavazati jogosultsá- 

az 1930. évi 
utolsó évnegyedről, avagy a folyó 
évi első évnegyedről szóló adó- 

A városi tisztviselői karnak szá- 
mos tagja már hossza évek óta 
válja a régen esedékes előléptetést. A városi tanács erre vonatkozólag ismételten igéretéket tett, azonban 
az igéretből közbejött események 
miatt sohasem lett valóság. Ennek 
egyik oka - miként emlékezetes 
az is volt, hogy egyes ügyosztá- lyok élére kivülről akartak embe- 
reket behozni, akiknek politikai 
szolgálatait a nemzeti parasztpárt 
igy kivánta honorálni. Ez a szán- 
dék azonban megtört, részben a 
belügyminiszter magatartásán, rész- 
ben pedig a bánsági kormányzóság 
reviziós bizottságának ellenzésén. 
A távozóban levő városi tanács 
végre mégis elhatározta, hogy a 
szükséges és többé "már el nem 
odázható előléptetéseket megvaló- 
sitja. A városi tisztviselők előlép- 
tetéseit és kinevezéseit javasoló bi- 
zottság megszerkesztette erre vo- 
natkozó jelentését, amelyet az ál- 
landó választmány a közgyülés 
előtt megtartott ülésén elfogadott. 
Összesen kilencvennyole előlépte- 
tés történt, azonban meg kell álla- 
pitani azt, hogy még mindig sok 
olyan tisztviselő van a városnál, 
aki mellőzésben részesült, viszont 
soron kivül előléptek olyanok, akik 
néhány éve vannak még csak vá- 
rosi szolgálatban és máris meg- 
előztek olyanokat, akiknek szolgá- 
lati ideje kétszer-háromszor annyi, 
mint az övék. 

Az állandó választmány a követ- 
kező előléptetéseket Hagyfa jóvá: 
Első ösztályu hivatalfőnökök a 
VII. fizetési osztály első fokozatá- 
ban lettek: Scháffer Fülöp, Kószó 

János dr., Biste Leó, Miloia Joá- 
echim dr., Loichita Eutim, Szaif 
Péter, Szalatzky Béla, Dragoi Sza- 
bin, Ciunga György. Másodosztá- 
lyu hivatalfőnökök a VII. fizetési 
osztály második rendfokozatában 
lettek: Berger Ármin dr., Avram 
Szavu, Weiser Viktor, Taran Kon- 
stantin, Blajin Traján, Bautz fet- 
ván Tóth fétván, Petru Sándor, 
Mihail Emil és Tomm Béla. Első 
osztályu hivatali alfőnökök lettek 
a VIII. fizetési osztály első foko- 
zatában: Trandafir Virgil, Luchi- 
ciu György, Krauser Péter, Groza- 
vescu Kornél, Wolschütz József, 
Knöbl Emánuel, Hiller Emil, Ge- 
orge Iván és Cornea Alma. Másod- 
osztályu irodai alfőnökök lettek a 
VIH. fizetési osztály második fo- 
kozatában: Vincze Géza, Popovics 
József, Csatári Tetván, Fischer 
Miklós, Marx János, Dragan Mik- 
lós, Krauser Rudolf, Coracu Aurél, 
Jurca József és Schronk Ilona. 
Első osztályu hivatalnokok lettek 
a IX. fizetési osztály első fokoza- 
tában: Paral Ferenc, Andor Fe- 
renc, Stancu Oktáv, Gyenge Ist- 
ván, Barna János, Marik Leó, Bu- 
descu János, Micleu György, Mi- 
hailocivi István, Jójárt Péter, 
Ányos Árpád és Schmidt Béla. 
Első osztályu hivatalnokok let- 

tek a IX. fizetési osztály második 
fokozatában: Alfandri Hugó, Ba- 
gin József, Chercioban Traján, 
Abbu Sándor, Keilbach József, 

Fuchs Ottó, König József, Jung- 
hans Ádám és Hobles Jenő. Má- 
sodosztályu hivatalnokok lettek a 
X. fizetési osztályban: Buzariu 
Viktória, Wittner Margit, Galgóczi 

1e ... Zá 98 tisztviselő előléptetése 
a városnál megtörtént, de még mindig sok olyan 
tisztviselővan, aki ezuttal ismellőzésben részesü 

Jőzsef, Mutiu Miksa, Tataru va 
lér, Gruin József, Selegianu Kor- 

zul, Szobolotzky István és Drago- 
esecu Ilona. Másodosztályu hivatal 
nokok lettek a XI. fizetési osztály- 
ban: Monta Ilona, Dobosan Gábo ; 
Popovici Julia, Goanta József, 
Szatmáry Elza, Duma Sándor, 
Boncea Kornél, Gujba Simon, Sa- 
vu Kornélia, Andritoiu Kornélia 
és Franzen István. Harmadosztá- 
lyu hivatalnokok lettek: Georgevici 
Ilona, Suciu János, Weltner Ist-/ 
ván, Montani Florica, Vasici Ju- 
lia, Grigorescu György, Jotcu Sán- 
dor és Szabó Margit. Ezen előlép- 
tetések következtében a megürese- 
dett állásokra pályázatot irnak ki. 

magasabb hivatalnoki állásoknál 

az előléptetés joga a városi köz- 
gyülést illeti meg. Erre vonatkozó- 
lag az állandó bizottság a közgyü- 
lésnek a következő javaslatot tet- 
te: Első osztályu szolgálati főnök 
a VI. fizetési osztály első fokoza- 
tában: Gredinariu Emil kul- 
turtanácsnok és Cimponeriu 
Virgil Sándor dr. főügyész, másod- 
osztályu szolgálati főnök a VI. fi- 
zetési osztály második fokozatá- 
ban: Suciu Adrián épitész, 

Kiss Károly mérnök és Kon 
stantinovics főszámvevő, har- 
madosztályu szolgálati főnök a 
VI. fizetési osztály harmadik foko- 
zatában: Angerbauer Roland 
dr, Szobolotzky Antal dr 
Demetrovici Mihály kertészeti 

igazgató és Poleu János. 

— 

waze 

- Hatálytalanitott áthelyezés. Meg- 
irtuk, hogy Barbul János temes- 
vári adóhivatali főnököt a regátb 
helyezték. Barbul Bukarestbe utazott, 
ahol személyesen előadta a pénzügy- 

nyugtát is elhozni sziveskedjenek. 

Hat éves öreg asszony már két iz- 

mellett ment végbe. 

miniszternek, hogy nyugdiiaztatásáig 

- Választási gyülések. A magyar- 
sváb kisebbségi blokk tegnap este 
Ságon a Pfeiffer-féle vendéglőben 

sikerült választási gyülést tartott. 
A gyülésen magyar és sváb hall- 
gatóság nagyszámban jelent meg. A 

három hónapja 

tekintettel kérte. 

maradhasson. A 

pénzügyminiszter az áthelyezést ha- 

tálytalanitotta és igy Barbul Temes- 
várott marad. i 

- HFelakasztotta magát a fás- 
kamrában. Megrenditő öngyilkos- 
ság történt Lugoson. Özvegy Klé- 
nai Antalné, született Lakatos 
Veron a fáskamrában felakasz- 
totta magát és mire tettét észre- 
vették, már halott volt. A hatvan- 

mindössze már csak 

van és erre való 

hogy Temesvárott 

ben kisérelt meg öngyilkosságot, 
akkor azonban a hozzátartozók ide- 
jében megakadályozták tervének 
keresztülvitelében. Az öngyilkos 

gyülés szónokai Kriván Gyula 
dr., Krohn Jakab dr. és Da- 

dányi György voltak. Ma este 
nyole órakor Parácon a Venecel- 

féle vendéglőben lesz nagy válasz- 
tási gyülés. 

- Kettészelte a vonat. Lugoson 
az állomás közelében borzalmas 
esemény játszódott le. Frank Ig- 
nác husz éves fiatalembert, Frank 
Ignác lugosi ácsmester fiát, a Te- 
mesvár felé haladó gyorsvonat el- 
gázolta. A vonat valósággal ketté- 
szelte a szerencsétlen fiatalembert. 
A vizsgálat megindult annak kide- 
ritésére, hogy szerencsétlenség 

Több körülményből arra következ- 
asszony temetése nagy részvét tetnek, hogy a fiatalember öngyil- 

kosságot követett el. 

vagy pedig öngyilkosság történt. ] 

áegaesae 

- Meghalt az utcán. Lesitze 

Anna 56 éves asszony, aki a gyarvá- 

rosi Selyemgyár-utca 37. számu ház- 

ban lakott, 

esett és meghalt. A helyszinen S t e- 

fanovics Milivoj dr. hatósági 

orvcs jelent meg, aki megallapitotta, 

hogy az asszonyt szivszélhüdes ölte 

meg. A holttestet a gyárvárosi temető 

halottasházába szállitották. . 

- Keresi a férjet. O t t lrzsébet 

gyárvárosi Tigris utca 31. szam alatt 

lakó asszony, bejelentette a rendőrse 

gen, hogy férje. Ott Mihály huszonöt 

éves asztalos eltünt. A rendőrség 

meginditotta a nyomozást, 

- Eltünt orsovai uriasszony. A bu- 

bejelentették. 

hogy Patrascanu N. dr. or- 

az utcán hirtelen össze- 

karesti rendőrségen 

sovai lakos felesége eltünt. Az uriasz 

szony Bukarestben lakó bátyját és 

nővérét látogatta meg. Néhány nap 

előtt eltávozott és azóta nem került 

elő. A bukaresti rendőrség az asszony 

felkutatására szélesgörü nyomozást 
rendelt el. 
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A Nemzeti Szálloda .. 
Budapest, VIII., József-köruta. Telefon: 320-30. J. 334-09. 

a HUNGÁRIA Nagyszálloda vezetése alatt. 
Kényelmes, tiszta szobák. Hieeg-meleg folyoviz, 
központi fütés, telefon, fürdőszobák, világitójelzők. 
Polgári árak,. - Figy 1 

sSZOBA 6- PENGÓTÓL KÉTÁGYASSZOBA 11:50 PENGŐTŐL 

elmes kiszolgálás.. ő 

Barki lapunkra V.ló Hivatkozással utcai szobákról 150/, udvariaknal 100/0 
engedményt kapn. 

... 
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VIII., Jőzset kő 
Legjobb magyar és fi 

Ha Budapesíre jön, 
ne mulassza el felkeresni a legelőnyösebben ismert vendéglőt: 

Dénes József Nemzeti Szállotda éttermeit 
t a. sz. Telefon: 7. 324-66. 

konyha. Fényes és tágas helyiségek 
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nyárfon szétnyilható üvegtetővel. Polgári árak, menürendszer, Dreher sörök. 7 
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nél, Marinescu Floria, Negru Va 

A VI. fizetési osztályba tartoző 



óra: Uramotonzene. 1Z ora 50: Gra- 

Rádió 
Péntek. (Május z8.) Bukarest. i2 

molonzene. a ora: Deutani hang- 

verseny. 7 ora 30: Gramolonzene. 
8 ora: Bracsahangverseny. ö ora 

30: Roman dalok. 9 óra l19: Koman 

zene. Buuapest. 9 óra 15: Szalon- 
zenekari hangverseny. 9 óra 30: 
Mirek. 9 ora 4á0: A hangverseny 
1lolytatasa. 1Z ora: Déell narangszó 
az lgyetemi templomból. 12 ora 3: 

A fFostaszenekar hangversenye. 12 
pra Zó: Hirek. 12 ora 50: A hang- 

verseny lolytatasa. 4 óra: Fosa ba- 
esi meséiből olvas fel özvegy Pósa 

Lajosné. 0 óra: Bodor Aladár fel- 
olvasása. 5 óra 30: Zenekari hang- 
verseny Neumann László hegedü- 

müvész közremüködésével. 7 óra 
30: Rácz Zsiga és cigányzenekará- 
nak hangversenye. 8 óra 15: A 
nagybanyal lestvlskola. 1b1 EVII 

ul. aU. Az allazOn c1IUaUasa. ' Ola 

elnu szuunu elbábtása a stuulóból. 

Utuana hirek, iaju az operahaz tag- 

Jalbol alahult Zellekal haángvelsee 

nye. Bets. 11 Ora: üralnoonzene. 

1 ora 10: Balettzene. 3 ora 20: Del 

utani hangverseny. s ora 10: Hl- 

rek es vivobajnoksági eredmények. 

10 oóra 20: A orngold jazzzene- 

har hangversenye. Belgrad. 11 óra 

50 Gramolonzene. 12 óra 45: A 

1adiozenekar hangversenye. 4 óra: 
"anczene. ora: Nemzeti dalok. 5 1D, 

ora 30: Mnekhangvyerseny. 6 ora: csak 

Kavénházi zene. 8 ora 30: A belgrá- 
ai vonosnéegyes hangversenye. 9 

óra 30: lnekhangvelseny. 10 óra: 

Szorakoztató zene. Langenberg. ö 

óra: Gramolonzene. 8 óra 45: Szim 

lonikus hangverseny. 10 óra 80: 
Hánczene. Lelpzig. 9 óra 10: Szóra- 
koztató zene. 10 óra 30: Esti hang- 
verseny. Milánó. 7 óra 55: Gramo- 
lonzene. 9 óra: Hangverseny. 10 

óra: Öperettrészletek. 11 óra: Ká- 
véházi zene. Prága. 4 óra 5: Gra- 
mofonzene. 7 óra: 5: A kanárik 

énekelnek. Róma. 7 óra 50: Gramo- 
fonzene. 8 óra 40: Hangverseny. 

Strassburg. 7 óra: Tánczene. 7 óra 

45 Gramofonzene. 8 óra 30: Kama- 

razene. Varsó. 7 óra 55: Gramofon- 

zene. S óra 15: A varsói filharmo- 

nikusok hangversenye. 

Szombat. (Május 30.) Bukarest. 
12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 
Gramofonzene. 4 óra: Román és 

könnyü zene. 5 óra 15: Délutáni 

hangverseny. 7 óra: Gramotonzene. 
8S óra: A gésa cimü operett elő- 
adása. Budapest. 9 óra 15: A rádió 
házikvartettjének előadása. 9 óra 
30: Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 
folytatása. 12 óra: Déli harangszó 
az Egyetemi templomból, 12 óra 5: 

A Mándits szalonzenekar hangver- 

senye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: 

A hangverseny folytatása. 4 óra: 

A Magyar Cserkészszövetség mü- 

soros előadása. 5 óra: M. Hrabov- 

szky Julia előadása. 5 óra 30: Tol- 

nay Andor magyar nótákat énekel 

Rigó Jancsi és cigányzenekarának 

kiséretével. 6 óra 35: Testünk had- 

serege. Müller Vilmos dr. előadása. 

7 óra 10: Hangverseny Engel Iván 

(zongora) és Baranyay Gyula (gor- 

donka) közremüködésével. 8 óra 

a5: A Veszprémi Dalegyesület 

hangversenye. 9 óra: Az első hon- 

védgyalogezred zenekarának hang- 

versenye az Angol Parkból, majd 

Sovánka Nándor és cigányzeneka- 

rának hangversenye a Baross ká 
. 

férfi 

ne. 5 

kat, 
miatt ig 

zene. 12 óra: Geiger zenekar hang- 
versenye. 1 óra 10: A hangverseny 
folytatása. 3 óra 20: Gramofonzene. 
5 óra 15: Dalok. 5 óra 45: Zenekari 
hangverseny. 7 óra 25: A női és 

tőrvivó 
helyszini közvetitése. 11 óra 30: 
Jazz-band. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 
mofonzene. 
hangverseny. 4 óra: Gramofonze- 

óra: Délutáni hangverseny. 8. 
óra: Operaelőadás. 9 óra 30: Hirek. 
Utána tánczene. Langenberg. 8 óra: 
Vidám est. 10 óra: Hirek, majd esti 

egyéni bajnokság 

fonzene. 8 óra 40: 

12 óra 35: 7 óra 45: 

Kávéházi zene. 

ne. Varsó. 7 óra 5ő: 

Zenekari 

4 hangverseny. 11 óra 30: Tánczen
e. 

/ Milánó. 7 óra 10: Tarka han
gver- 

seny. 7 óra 30: Gramofonzene.
 Prá- 

ga. 7 óra 30: Fuvószenekar hang
- 

versenye. 9 óra: Népszerüű hang- 

verseny. Róma. 7 óra 50: Gramo- 

Strassburg. 7 óra: Operettelőadás. 

Gramofonzene. 

10 óra 30: Táncze- 

8 óra 30: Könnyü zene. 1
0 óra 15: 

Chopir-müvek zongorán. 11 óra: 

Könnyü és tánczene. 

Operaelőadás. 

Gramofonzene. 

Közgazdaság 

A pünkösdi országos vásár 
gyengebb volt, mint eddig bármelyi

k 

Tegnap folyt le 
pünkösdi országos vásár - a rész- 

vétlenség jegyében. 

ron ugyan nagy volt a felhajtás, 

az állattenyésztő gazdák erősen 
le- 

szállitott árakon 

vevő azonban a pénzhiány 

y is alig akadt. Mindössze 

4 fiatal malacok iránt volt élén 

kebb kereslet, melyeknek ára éppen 

ezért erősen tartott volt és 600- 

1000 lei között mozgott. Lovat, 

tehenet 

kevesen vettek. A vásár 
gyen 

geségét mutatja az 

hogy délig mintegy 

latot irtak csak át. A vásárra ren- 

geteg mezőgazdasági szerszámot 
is 

hoztak be. 

kedv, mert a legtöbb 
7 

rezze be a mezőgazdasági 
munkák- 

nyel. 

ságon gyors ütemben 
folynak az adó 

felebbezések 

mind kedvezőtlenül végző 

lekre 

az is, 

legtöbbe 

ebbezések - kKevés er 

A temesvári penzügyi 

nézve. 

kereskedő, 

képviseletében vesz r 

tárgyalásokon, 

segithet rajtuk, aminek 

hogy különösen a vi 

tárgyalásra. Számos iparos aki 

mondott iparigazolványáról, nen Az üzleték 

iratokat, 

temesvári országos vásár 
a temesvári 

Az állatvása- 

kinálták állatai szines 

növendékállatot utaztak. Altalában és 

a körülmény is, 

háromszáz jár- leggyengébb. 

Mutatkozott is vétel- 

gazda itt sze- tották. 

ednieli 

oknak és ke 

és azok 

Nico 
lesek 

aki az adóz 

a 

a legritkább esetb Juenius felsején 

rium rendelkezése 

készületlenül jönnek bel : 

mások viszont a niturk a 

séházból. Bécs. 11 óra: Gramofon- 1 

öt 

)8 he 
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ven százalékos utazási kedvezménn
yel 

turista kiállitasra 

utólagos vizum 
FÉL ÁRON 

". Igazolvány a 

Külön vasuti és külön vizumigazolvány. 

Csak eay 
minden utlevélhez, 

felvéve az utlevélbe. 
vizumigazolvány kell 

Vesutgazolvány ára a Déli Hri 

120 tel, vzumigazolvány 100 

hoz a szerszámokat. Külsőleg szép 

és szines volt a vásárnak az a ré- 

sze, ahol a parasztasszonyok a 
házi 

szőtteseket árulták. Az 

gyönyörködtek is a szebbnél szebb 

kézimunkákban, 

nem vettek. A leggyengébben si- 

került a kirakodó vásár, ahol a k
e- 

reskedők és iparosok ugyszólván 

még a fuvarköltséget sem keresték
 í 

meg. Voltak iparosok, akik már 

délelőtt összecsomagoltak 

mény, hogy az utóbbi gyenge vá- 

sárok után a mostani volt még a 

Talán csak a jeges 

lumonádét áruló törökök csináltak 

üzletet, akiknek portékáját az el- 

tikkadt emberek bőven fogyasz 

kell azt is, hogy 

továbbá 

lelyeket 

akarnak vétetni, 

bizonyitványt hozni. 

munkaszünet. A niunkaügyi n 

leti pPünkösd másodnapján 

sején nincsen általános munke 

nyitva maradhatna 

árak és műhelyek dolgozhatnak 
és 

jeapok is megjelennek. 

utazhat BUDAPESTRE a 

Déli Hirlapnál .. 
Dijmentesenkap mindenki egybelépőjegyet a kiállit

ásra. 

akárhányan vannak 

emberek 

azonban 

és el- 

az volt a véle- 

ha 

lökie, 
az adókiv 

hitele- 

erre vonatkbzólag 

nincsen 

szerint 

höz intézett köriratában felhivja azo- 
kat a fokozott hitelvédelemre. A mi- 

niszter utasitja a törvényszéki elnö- 

köket, hogy minden kényszeregyezségi 

kérelmet vegyenek alapos megbirálás 

alá, mert az utóbbi időben többször 

8 óra 30: előfordult, hogy számos kereskedő 

csak azért kér kényszeregyezséget, 

hogy hitelezőit kijátsza és megkáro- 

sitsa. Amely esetben megállapitják a 

csalárd szándékot, ott az illetőkkel a 

legradikálisabb megtorlást alkalmaz- 

zák. Ezentul minden kényszeregyez- 

Fokozott hitelvédelem. Az igazság- 
ügyminiszter a törvényszéki elnökök- 

ségi ügyet három hónapon belül jog- 

érvényesen el kell intézni. 

Gabonaárak árfolyama ma a követ- 

kező: bánsági buza hetvennyolc kilo- 

gramos 295 lei, hetvenkilenc kilogra 

mos 310 lei, tengeri 300 lei, árpa 370 

lei, zab 450 lei, lábliszt 340 lei és korpa 

360 lei százkilónkint. 

Devizák árfolyama. Züriehben a lei 

808.75, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következök: angol font 816.50, dol 

lár 167.90, hollandi forint 67.50, diuar 

2.99, francia írank 6.ö8, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.9850, német márka 40.05, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.34, svájci frank 32.40, belgas (öt 

belga frank) 23.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Má- 

jus 28) Leszámítolóbank 80, Keres- 

kedelmi Bank 90, Angol-Magyar Bank 

62.5, Magyar Hitel 56.5, Pesti Hazai 

148.5, Drasche 88, Csáky-Prackfalvi 

7.5, Urikányi 58.2, Rima 31, Salgó 27.2, 

Altalános Kőszén 353, Beocsini 119, 

Nasici 70, Specdium - Szikra - 

GanzDanubius 262 Magyar cukor 

76.5, Déleukor 80, Lipták = Egis 5.6., 

Nóva 20.2, Temesvári Szesz mTemes- 

várti Sör - 

egökke 

Crock 
A Forurn-mozi hangosfilmje 

a világhirü artista, az Grock, 

utólérhetetlen zemebohóc 

lője a Fórum-mozi uj hangosfilmjé- 

nek, amely száz százalékban 
németül 

beszélő film. Grock megnősül 
delesé- 

gével vidéki kastélyába venül 
vissza, 

azonban barátai és bámulól nem tud- 

belenyugodni abba, hogy Gro- 

bámulhassák. Felkere- 

a főszerep- 

nak 

ckot többé ne 

sik magányában és beszélnek 
neki a 

hirről, a diesőségről, az 
orfeumról, a 

szinpadról. Es mi a dal vége? Az, hogy 

Groek feledve asszonyt, szerelmet, 
ott- 

hagyja a kastélyt és visszatér 
az Or- 

feumba. A film folytatása 
már az Or- 

feumban mutatja Grockot, ahol más- 

fél órás müsor keretében szórakoz- 

tatja, kápráztatja, elképpeszti 
a publi- 

kumot. Azonban nemcsak 
azt a publi- 

kumot, amely a mozivásznon 
látható 

és amelynek tetszésmoraja hallható, 

hanem azt a közönséget is, amely 
a 

nézőtéren ül és lélekzetét visszafoltva 

Groek minden mozdulatát. Az 

összes szerepeket elsőrendü 
müvészek 

játszák a filmben, amely technikai- 

lag is jól sikerült alkotás. 

lesi 

Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Bölcsődal. 

(Beszélő film.) 

Forum mozi: Groek. (Német beszélő 

nim) Kiegészitésül isti és Fox Jeur 

rvárvárosi Apolló m lvesze 

a fériemet. (Beszélő iila) 



( B. oldal 

Apróhird etések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

myokra való tekintettel, amikor 

minden lei többletkiadás számitás- 

Ea jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 

elhatározta, hogy az apróhirdetések 

dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára k lei, 

vastagabb betüvel négy lei, leg- 

kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik ál- 

lást keresnek, apróhirde- 

tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

Mhegy a nagy munkanélküliség kö- 
mepette az állásközvetitést olcsóbbá 
Begyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Józsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
sarok. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
Trásbeli ajánlatot keli beküldeni. 

Alkalmazás 
Rikkancsok 

magas jutalékkal felvétetnek. Jelent- 
kezni d. e. a lap kiadóhivatalában. 

Állást keres 
Irodaszolgai 

vagy bármilyen állást keresek. Dauer- 
bach-palota (Lloyd-sor) házmester 

(1398) 

Adás-véfel 
Zongora 

ljó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1682) 

Zündapp motorkerékpár 
jó karban jutányosan eladó. Őhirodai 
csárda. (1404) 

Vennék 
készpénzért kis családi házat 180.000 
200.000, leilért Blaskovits- vagy 
Weisz-telepen. Körülirt ajánlatokat 
ár megjelöléssel „Készpénz? jeligére 
a kiadóba kérek. (1415) 

Elsőrendü földieper 
eladó. Vircsics II., Kiskereszt-u. 18. 

(1410) 

Füszerüzlet 
iorgalmas helyen eladó. V., Vársor 6. 

(1411) 

Uvegtalat 
cca 20-25 méter hosszu, csemege. polceal megvételire keresek. Wátz Terminus kávénház. (1413) 

Kis bérház 
5 lakással 120,.000 lei, másik bérház 
Ő lakással, vizvezetékkel 260.000, sa- 
rokbérház 8 lakással, két üzlettel 
600.000 

eladók. Érdeklődnilehet Ujvári, Szarvas 
Kávéház. II., Piata; Traia. (1414) 

hérkabátos császári bakák láncot 
képeztek a betyárfészek körül; ve- 
zetőjük háromszor belekiáltott: 
„Adja meg magát, aki él! Hogy 
válasz nem jött, sortüzet vezé- 
nyelt... egy ólomgolyó koppant a 
Nagynyárfa kérgébe. 
Mikor erre is néma csend maradt, 

szuronyt szegezve nyomultak előre 
- s a betyároknak hült helyüket 
lelték. 

A hatóság tanyájukat feldulatta, 
fáit, bokrait széthordatta... A' 
Nagynyárfa egyszerre ismét tisz- 
tás szélén állott, egyedül a vén er- 
dő szivében. 

3. 
Évekig ismét nem zavarta ember 

szép családi és kisebb-na- 
obb bérházak sürgősen és olcsón 

rak repkedtek, vadak futkároztak, 
bujkáltak, kuszómászók különböző 
válfajai vegetáltak. Hanem a 
Nagynyárfára egy nyáron ráka- 
pott egy harkály és ott, ahol a pus- 
kagolyó derekát kivájta, kétember- 
nyi magasságban kopácsoló mun- 
kájával kerek lyukat vájt törzsén. 
Abban az időben az ország harci 

lángban állott. 
A délvidék császárpárti lakossá- 

ga Temesvár védő falai között ke- 
resett menedéket, a befogadás fel- 
tétele az volt, hogy kiki elegendő 
élelmet vigyen be magával. 
Egy márciusi délutánon 

burgonyával, 
harminc szekeret vontatott hat-hat 
fehér cimeres ökör déli irányból a fagybőrös mély uton Temesvára irányában. A Versec-Detta vidéki birtokosság küldte előre 
Ferenc gazdatiszt vezetése alatt. A 
hajdani Oszlár falu helyén, éppen a Nagynyárfa közelében, mint szá- guldó fergeteg pörgekalapos, kék- mándlis, sötétkék borjuszájasinges, pPisztollyal, fokossal, karikásostor- ral felszerelt lovascsapat termett előttük, huszárkapitánnyal az élén. Ez harsány hangon megállást pa- Tancsolt, a lovasok körülfogták a karavánt, elnáspágolták vezetőjét, S nevetve behajtották az ökröket az erdőbe. Rózsa Sándor volt szabad- csapatával. 
A Nivelda vizét nyomtalan ut- nak használva a Nagynyárfa alatti tisztásra terelték a szekereket, ott átadták az erdőben rejtőző nemzet- 

őröknek és elkergették béreseiket. 

liszttel, 

dai Benő, ugyanott az udvarb 
Zsinkovits és Comp. szintén 
nalra pedig egy I szobás lakás 

2. Azonnalra kiadó egy 

3. A hitközség tulajdonát 

szakmának alkalmas, azonnalra 

egy nagy garage, esetleg os 

Fenti helyiségekre 

Unirei 4. (Dómtérj. 
A hitközség 

igazolását. 

Irta: Oexel-Rónay Mihály báró. 
2. folylatás. 

Harmadnapra kéknadrágos, fe 

a csendet, nyugalmat. Csak mada- 

füstölthussal terhelt 

Molnár 

HIRDETMÉNY. 
A timisoarai belvárosi gör. 

1./f. é. november i-vel három (3.) évi időtartamra a Makry-féle ala- 
pitványi házban egy nagy sarok üzlethelyiséget, jelenleg birja Sko- 

a hitközség Dóm-tér 4 sz. alatti házában. 

házban Városház utca 1-a sz. alatt egy üzlethelyiség minden 

4. A Hunyadi utcában Strada Vasilie Alexandri 10 sz. alatt 

mas helyiség 3 évre azonnal kiadó. 
ajánlatok 10 százalék óvadékkal ellátva f. é. junius hó 10 ig benyujtandók a hitközség irodájába, Piata 

fenntartja magának az árverés eredményének 

A belv. gör. kel. szerb hitközség választmányának üléséből. 

(Minden jog fenntartva) 

Másnap reggel egy temesvári 
császári százados polgáriruhás lo- 
vásza sárga paripát léptetett a 

1931 május 

támadta a szabadfalui magyar 
reget. Egy napig tartott a szabad 
ságharc eme legvérengzőbb, leg 
gyobbarányu csatája, mely balsor 

hajladozott az ágyuk dörgése okoz 
ta viharban. Mire a nap vérvörösen 
az esti felhők közé hanyatlott, meg 
csömörlött az embervértől a bare 
mező... nem itta be, piros tócsák- tisztás szélében. A magyarok ügyet 

sem vetettek rajta, hanem nyugod- 
tan hordták elő fegyvereiket a sü- 
rüségből. Egy részüket az élelmi- 
szerek alá, a többit megrakva álló 
szénás szekerekbe rejtették. A lo- 
vász pedig, amint kiért láttávolsá- 
gukból, sarkantyukra kapta maga 
alatt a lovat és hazavágtatott a 
látottakat jelenteni gazdájának. A 
jelentés még abban az órában elju- 
tott magához báró Rukavina 
György táborszernagy várparancs- 
nokhoz. 

A következő napon, 1849 március 
18 án Temesvár egész lakossága 
lelkesen ünnepelte a Disztéren a 

pesti tizenkét pontok, meg a sajtó- 
szabadság temesvároni kihirdeté- 
sének első évfordulóját. Rukavina 
ürügyül használta ezt fel arra, 
hogy a várban lévő nemzetőrséget 
a császári csapatokkal lefegyverez- 
tetve, a várost katonai közigazga- 
tás alá vegye. Egyben a vár védel- 
mi állapotba helyezését rendelte el. 

Ezen intézkedéseinek valódi oka az 
volt, hogy a lovászlegény jelentése 
után néhány órára a nemzetőrpa- 
rancsnok engedelmét kérte, hogy 
szekereken Utvin felől takarmányt 
és élelmiszereket hozathasson be a 
városba. Rukavina pedig rögtön 
átlátta miszerint a Nagynyárfa 

alatt szekerekbe dugdosott fegyve- 
reket akarná ilymódon becsempész- 
tetni, hogy segitségükkel a nemzet- 

őrség hatalmába keritse a várat. 
Április 25-én Bem József honvéd- 

tábornok, oldalán Petőfi Sándorral 
mint segédtiszttel, tábort ütött a 

szabadfalui sikon és május 18-án 
ténylegesen megkezdte a vár os- 
tromlását. Százhét napon keresztül, 
szakadatlanul bömböltek az ágyuk, 
okádták a tüzet, meg a gyilkoló 
bombákat. A lakosság pincékben, 
kazamatákban bujt meg, sokan a 
székesegyházba menekültek. Mikor 
ennek tetőzetét egy bomba átalsza- 
Kitotta, sirboltjában, az elhunyt 
papság körében találtak menedéket 
az élők. A Nagynyárfa zsengelevél- 
zetü koronája az egész idő alatt re- 
megett, suhogott a nagy légnyo- 
mástól. : 
Augusztus 9-én báró Haynau 

Gyula osztrák táborszernagy hátba 

kel. szerb hitközség bérbead 

an egy helyiséget, jelenleg birja 
f. é. november 1-vel 3 évre. Azon- 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
nagy betonozott pincehelyiség 

képező Scarlato Pavlovits-féle 

kiadó. 

ztva is és egy aruraktárnak alkal- 

A Zz Elnökség. 

ban terjengett fővenyén. Merev 
hullák között haldoklók hörögte 
sebesültek nyögtek, megesonkitot- 
tak sóhajtoztak. 
A csatazaj elültével a Nagynyár- 

latlan lógtak, mint heves megráz- 
kodtatások után a petyhüdt idegek. 
A leborult esthomályban egymást 
támogatva, lassu imbolygással két 

egyik ballábát vonszolta, homloka 
körül véres kötést viselt, a másik 
nak jobbkarja bénán lógott, szive- 
táján barna zubbonyát áztatta a 
vére. Két halálrasebzett honvéd- 

ben. 

indultak a haláltól. Riadtan egy- 
másra bámultak, ahogy összetalál- 

koztak... aztán néma egyetértés- 
sel, keserves erősködések között 
talpra segitették egymást, s öntu 
datlan vággyal, minden irány hián 
tántorogtak ki a halál birodalmá- 
ből. ; 
A Nagynyárfa előtt a mellén se- 

besült arcra bukott, a fejlövéses 
melléje esett a fübe. Félig megüve- 
gesedett szemekkel szenvtelenül 
szemlélte bajtársa rövid haláltusá- 
ját. Mire ez kinyulott, megmereve- 
dett, amaz ólomsulyu mélységes 
álomra hunyta szempilláit, s né 
hány rándulással, mély fohászos só 
hajtások között, érzés nélkül kö- 
vette bajtársát, az öröklét honába. 

(Folytatás következik.) 

Lakás 
Lakást 

2-3 szobás, modernt, augusztus 
1-re keresek. Lehetőleg kerttel. Cim 
a kiadóban (1363) 

Kiadó 

egy szobás-konyhás lakás mellékhe- 
lyiségekkel. Érdeklődni, II„, Három 
király-utca 25. péküzletben. (1391) 

Lakás 
utcai két szobás azonnal kiadó. Tel- 
jesen berendezett üzlethelyiség szin- 
tén, Zimmermann III., Teleky.u. 2, 

diá01) 
Csinosan butorozott szoba 

különbejárattal, fürdőszobahasználat- 
tal garantált tiszta, azonnal kiadó. 
(Török-u.) Str. Joffre 6. sz. (1412) 

Auto-box 
havi 600 leiért kiadó. IV., Pályaudvar- 
ut 4. (1417) 

Kiadó 
egy modern, fürdőszoba, előszobás 
lakás. IV., Eötvös-u. 10. 1384) 

Különféle 
Temesvár forgalmas helyén 

jól menő szálloda előnyös feltételek 
mellett bérbe adó. Cimeket „Szál- 
loda' jeligére a kiadóba kérek. 

(1396) 

Speckert Marián névre szoló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

fa ágai megállottak, levelei mozdu 

sát végleg el is döntötte. A Na 
nyárfa egész napon át himbálózott, 

. 

harcos támolygott kinosan az éja m 

Távol egymástól ébredtek mind- 

(1416) 

méegtört alak vánszorgott feléje. Az em 

ketten, hosszu ájultságból felesz- 
mélve s kuszva, mászva szökni 

t 


